

**Тема: «Третий способ: выполнение требований  
Правительства РФ при осуществлении пропускного  
режима – принятие мер по обнаружению токсичных  
химикатов и отравляющих веществ на посту у входа».  
(Антонова Ирина Петровна «Стронго»).**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 мая 2019 г. №594 предписывается дополнить требования к антитеррористической защищенности объектов мерами, направленными на выявление и предотвращение несанкционированного проноса (привоza) и применения на объекте (территории) токсичных химикатов, отравляющих веществ и патогенных биологических агентов, в том числе при их получении посредством почтовых отправлений.

Обнаружить опасный предмет, вещество, получить информацию о том, что на объекте, возможно, совершено или готовится к совершению нападение с применением токсичных химикатов, отравляющих веществ, возможно, в основном тремя способами

Третий способ: выполнение требований Правительства Российской Федерации при осуществлении пропускного режима: принятие мер по обнаружению токсичных химикатов и отравляющих веществ на посту у входа. Из всех видов возможной террористической опасности обнаружение «химических» средств, причинения вреда представляется самым проблематичным. Работник охраны образовательной организации на одинарном посту одновременно обязан принимать все возможные меры по выявлению надвигающихся из-за турникета угроз. Нужно хорошо себе представлять одинарный пост, поток обучающихся и студентов, минимальные, вчерашние технические средства, рассчитанные только на традиционные виды терроризма: обнаружение металлических предметов, как орудий причинения вреда.

Сегодня, в самом лучшем случае работник охраны располагает двумя видами технических средств, которые могут распознавать скрытый пронос металлоизделий: рамочный металлодетектор и ручной металлообнаружитель, которому отдаем предпочтение как более надежному и работоспособному.

Во время выполнения пропускного режима дежурный администратор образовательной организации должен неотлучно находиться рядом с единственным работником, пусть даже спаренного поста охраны. Он берет на себя решение вопросов пропускного режима, выходящих «за» рамки компетенций частного охранника и его должностной инструкции. Превышение частным охранником своих полномочий «по договоренности» с администрацией, при наступлении критической ситуации, создает основания для привлечения работника охраны к уголовной ответственности. Находясь

рядом, дежурный администратор «разгружает» работника охраны для выполнения его узкопрофессиональных обязанностей: выявления злоумышленников, пытающихся нарушить

пропускной режим и пронести на охраняемый объект запрещенные опасные предметы и вещества.

2. В утренние часы работнику у турникета может (и должна) помогать школьная медицинская сестра. Она подчиняется Департаменту здравоохранения. Кому, как не ей, среднему медицинскому персоналу, выявлять по утрам заболевших детей, носителей «патогенных биологических агентов».

Работник охраны, осуществляющий пропускной режим ориентируется на визуальное обнаружение «контейнеров». Токсичные химикаты и опасные отравляющие вещества перемещаются в герметически закрытых контейнерах различных типов:

от бутылочек и бутылей с пожароопасными жидкостями, до металлических баллонов и баллончиков. Особо ядовитые химические вещества перемещаются в запаянных ампулах. Для нанесения их на предмет, которым пользуется выбранная жертва (жертвы), используются резиновые перчатки.